

ÁSRA.
— 20 millió frank,

EN VAN BEFIZETVE
rtékek és elsőbbségekben van elhelyezve.

nelőnyös és figyelemre

él csak felét. (szőlő és dohánynál pedig 2/10 re befizetett díjösszeg fele) csak a jégkört ott karósszeg (szőlő és dohányt ide nem

agys 1/3 része) minden évben félretétetik az etalan fennmaradó felesleget a tartsaság kész-

esetben sem, ha sz általános jégdíjak vala-

árpa 8 frt, zab 6 frt, tengeri 6 frt, repese miás alapjául venni, még akkor is, ha kár-

ot megegyezni nem tudnak — bírói kine-

élbeszakítás nélkül folytatható.
bint annak minden vidéki fő- és alügynöksége.

vezérügynöksége: BERGER, KÓSSA.

lőféle bu or és egy új songora, úre hordók, leanderek és egyéb növények készpénz fizetés mellett minden órán eladók; valamint a bárány-utóán 2420 ik számú ház, a háztulái föld, és a seste kertben 3 nyilas szőlő és rajta levő új cserpes p-ja, az idei természettel együtt, továbbá a libakertben 6 1/2 nyilas liba-föld, minden órán eladó.

Ertekezhesi ezek iránt: Mikló-uteza 1929 ik sz. háznál lakó

Reisz Dáviddal.
(241.)

HIRDETÉS.

Egy elméleti és gyakorla ilag képzett, 36 éves, ús keresztény jó bizonyítványokkal ellátott gazdasz keres alkalmazást, Bővebb a kiadó hivatalban.
(249.)

Legujabb hűsítő-készülék!
Első és legrégebb
gyár hordozható jégvermeknek
(alakul 1855.)
Wiesner Antalól, cs. kir. udvari-szállító
utóda: Schmidinger John. Ev.
Bécs. V. Margarethen-trasse 61.

ajánlja az 1880. novem-ber óta tökéletes új szer-vezetű, felülmúlhatatlan hű-sítő készülékét (jégsek-rény) sör, bor, hus, t-j. üvegekben lévő italok és élelekek (ételhűsítő), mousseux-akok és sörhordó-ventiláló legujabb szerkezet; tökéletes pince-, hordó- és ételfelfonó. Eldigelt 20.000 hűsítő-készülék adatott el, mely teljes bizonyítja annak, hogy szil-árd gyártmány. — Pontos szolgálat és jutányos árak. Képs árjegyzékek ingyen és portómentesen.

Pain-Expeller
ezekben: Dr. Rothsehnk
arosi gyógyszerárban.

Veesev-ház.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpíacz, VEUSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bármintve küldendők.
Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a szer-
kesztőségben. Egyébutt a postahiva-
talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petisorsát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiglatásért külső
30 kr.
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
N é v. vagy bármintetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyszintán ké z i r a t o k nem adatnak
vissza.

Az egyenes és a közvetett adó.

I.
Debreczen, június 1.

Egyszer — még a Deák-féle kormány alatt, — egy deákpárti ember úgy okoskodott és azzal vi-gaszaltta meg a jelenlévő társasá-got, hogy Deák Ferencz azért on-ged annyi sokat a németnek, hogy azt így megcsalva, egyszer csak egy esapással mindent visszanyer-jen. Ránézünk a beszélőre s mind-nyájan — pedig volt közöttünk de-ákpárti is — egy gondolaton vol-tunk, hogy ez az ember elébb utóbb észzavarba jön, és — fájdalom — nem csalódtunk.

Ilyenforma gondolatokkal vagyunk azon ember irányában is, ki azt állítja, hogy a cukor és kávé adó nem sújtja a népet, és a ki azt állítja, hogy a Tisza-kormány a zár-számadási hiány kovesbitésével köny-nyített az ország lakosain, és a ki azt állítja, hogy a Tisza-kormány azért emeli az egyenes és a köz-vetett adót, mert az ország adóssá-gait szándékozik kifizetni.

Nem, mégsem vagyunk eziránt olyan gondolatokkal, mert amaz első, kit most isten oly sulyosan meg-látogatott, sohasem huzott a Deák-kormánytól egy kr. jutalmat sem, hanem csak egyszerűen az ő min-den számitást s helyes logikát nél-külözött meggyőződését adta elő: mig a „Mit ize Kossuth“ szerzője minden betűjéért a kormány által fizettetvén; jó fizetésért öntudato-san mond és ir hihetetlen badarsá-gokat, és zengedez a kormányt di-csőtő dicsőnekeket.

Jól rendezett országban — ta-gadhatatlan — hogy a közvetett adók, — mialatt értetik a fogyasztási adó is — képezik az állam fő jövedelmi forrását, és nagyon he-lyesen, az fizessék az államnak adót, a kinek biztos jövedelme van, és azon mértékben, a mennyi biztos jövedelmet huz; ezen országoknak kormányai gondoskodnak arról, hogy ipar, kereskedelem virágzó ál-lapotban legyen, hogy iparos, ke-reskedő a maga megerőltetése, tö-kéje megtámadása nélkül teljesit-hesse az állam iránti kötelezettsé-gét, az ilyen országokban gondos-kodva van, hogy az egyenes adó, — hova tartoznak a ház, személy és földadó, mint vagy épen nem jö-vedelmezők, vagy legalább nem biz-tos jövedelmet nyújtok, — a lehető legkisebb mértékre szállittassék le.

S mi történik Magyarországon?
Az egyenes adó már annyira fel van csigázva, hogy az az adózó ál-tal csak akkor kifizethető megeről-tetés nélkül, ha jó termés van, el-lenben egyetlen rossz termés idején már a földmivelő kénytelen a tö-kéjéből fizetni adóját.
Behozták az idézett adókat, de nem azért, hogy a már is tönkre ment földmivelőkön könnyítsenek,

hanem hogy ezáltal ismét azokat sújtsák, azokat terheljék.

A cukor, kávé adóval igaz sújtnak a kereskedők is, de csak annyiban, mennyiben előre ki kell nekik fizetni az általuk nagyobb tömegben megrendelt anyag fogyasz-tási adóját, és annyiban, mennyi-ben fináncz ellenőrzésnek, zaklatás-nak vannak kitéve. A bor, hus, serfogyasztási adót igaz, hogy a mézárások, korcsmárosok havon-ként előre, tehát közvetlen kifizé-tik, ámde közvetve ezen adót ka-matjával együtt még is a fogyasztó közönség fizeti ki, mert a keres-kező, mézárós, korcsmáros az ál-taluk előre kifizetett jövedelmi adót, a kávé, cukor, hus, bor, sör árá-hoz csatolván, annyival drágábban adják a közönségnek, tehát mind-ezen fogyasztási adókkal — habár nincs is neki az adókönyvébe be-írva — a nép sújtatik, és pedig leginkább a népek azon része, mely fáradságos szorgalma utján kénytelen magát és családját fen-tartani, mig ellenben az olyan adók, melyek a népet épen nem terhel-hetik, mint p. a fényüzési adó, — vagy eltöröltetnek, vagy épen figyel-men kívül hagyatnak.

Draveczky Béla, Wachsmann Li-pót, Szeremley Sándor, Fráter Béla és Balogh Lajos, mint a székhelyi választó kerület szabadelvű pártjának bizottsága, a párt tagjai június hó 6-ik napjának dé-lutáni 3 órájára a székhelyi fogadó ter-mében tartandó értekezletre hívja meg. Haszontalan ott minden erőlködés, nem vergődnek ott zöld ágra.

A reakció felütötte fejét. Mint egy bécsi lapnak Temesvárról távirják, a csanádmezei papság gyülekeket tart a ker-esperességekben, melyekben a közelgő vá-lasztásoknál követendő maguktartása iránt határozatokat hoznak. Kimondták, hogy csak az oly jelöltet fogják támogatni, ki becsültszavát adja, hogy a polgári ház-as-ság behozatala ellen fog szavazni s ki a hittelekezet nélküli közszéki iskolák eltör-lése mellett kész küzdeni.

Czeremonia.

Holnap fog bezártni az országgyü-lés. A bezárás következő szertartással fog vége menni:

Az ezen ünnepélyre meghatározott napon, kitűzött óra előtt a magyar ország-gyűlés mindkét hazának tagjai a budai királyi palota nagy termében, — ellenben a király kíséretéhez tartozó udvari fő-méltóságok, testőrkapitányok, a m. kir. miniszterek, a bibornok-hercegprímás, az ország zászlósi és a püspök az apostoli keresztrel a kihallgatási tereben (a vár-négyszög felső végén) gyűlnek össze.

Mihelyt minden rendben van, a cs. kir. első főudvarmester jelentést tesz ő felségének, mire felsége a belső teremből következő kísérettel a nagy terembe vonal:

Egy cs. kir. kamara-írnok. Két rendi biztos. A m. kir. főajtónálló helyettes. A többi zászlós ur (párosan.) A bibornok-hercegprímás. A m. kir. miniszterek. A cs. kir. első főudvarmester a pálezával. A m. kir. főlovaszmester-helyettes mint a cs. kir. főudvarnagy képviselője, egyenesen

feltartva a meztelen kir. kardot, s jobbról mellette: a püspök a keresztrel.

A király oldal: s mögötte kísérik: a cs. kir. főkamara, a m. kir. testőrka-pitány, a cs. kir. darabant testőrség szá-zadosa, a cs. kir. lovastestőrök kapitánya s ő felsége főhadsegéde.

A tereben érve, a király a trónra lép, leül és felteszi kalapját, kísérete pe-dig a kijelölt állásokat foglalja el a trón oldalán.

Erre ő felsége az egybegyűlt ország-gyűléshez beszédet intéz, melynek végez-tével fölkel a trónról, leveszi kalapját s a fentebbi rendben belső termeibe vonul vissza.

Erre a magyar országgyűlés minkét hazának tagjai a várkapornában gyűlke-znek össze. A püspök az apostoli kereszt-tel állást foglal az oratorium alatt, melybe a király nyilvános kíséret nélkül vonul, hogy a Te Deummal jelenlegyen.

A külföld.

(—) A czár székhelyének áthelye-zése Pétervárról más orosz városba, ha nem is örökre, legalább hosszabb időre, ugy látszik, még mindig a czár és neje szándékában áll. A czárné Moszkvába szeretne átköltözni, a czár azonban Kiew-ről ábrándozik. Az uralkodó ezen hajla-mára, mely ma nem titok többé vezethető vissza azon forgalomba hozott, de abszurd, hír, hogy Kiewet azért tisztították meg a zsidó elemtől, hogy a várost a czári székhely fenséges rendeltetéséhez méltóvá te-gyék.

A czárné még mindig a rendkívüli ideges izgatottság állapotában van, mely minden élénkebb benyomáskor nyilatko-zik. A czár ellenben már kiheverte a ka-tasztrófát s nagy buzgalommal foglal-kozik nemcsak a kormányzat ügyeivel, hanem kiválóbb irodalmi termékek olvasá-val is. Asztalán találni a szocialista írók legismeretesebb műveit nemcsak az oro-szokat, hanem a lengyeleket és másokat is.

Törökország folytatja Artában és Voloban a megerősítési munkálatokat. Janina kormányzója Prevezába ment, hogy az átengedett területek kiszolgál-tása ellen kifejtendő ellenállást szervezze. Három angol és egy orosz páncélhajó fog a Piraeuszba érkezni.

Sándor fejedelem legutóbbi lépé-sére vonatkozólag Szófiából újságolják, hogy ezt a hatalmak mind helyeslik, és ha rákerült a sor, hatalmukkal, befolyá-sukkal támogatni fogják. Tehát az euró-pai udvaroknál kivétel nélkül támogatás-ban részesítenek mindennemű abszolutisz-tikus mozgalmat.

A szocialista világkongressz-szus, melyet Zürichben akarnak tartani, aligha jön létre. Zürich kanton lakossága nagyon ellenzi a dolgot s az elnöknek kérvényt nyújtott át, mely a gyűlés le-tiltását sürgeti. A kérvényen 30,552 alá-írás van, vagyis azt a kanton összes sza-vazó polgárainak 41%-ka írta alá a sok aláírás folytán az okmány hét nagy ne-gyedréti kötetre megy. A kanton 199 községe körül csak 16 nincs képviselve.

Egy szép mondás.

Az öreg Garibaldi már régóta haroz- sőt tettképtelen, a szó szorosabb ér-telmében, ha t. i. a tett alatt mindig olyas cselekményt értünk, melyet fizikai erő-k mozgása idéz elő.

De szó és tett között nehéz meg-huzni az elválasztó határvonalakat. Némely szó hatalmas cselekményvé válik, mely hatásában felér egy megnyert világrázó nagy esata eredményével.

Voltakép a szó a tettek embriója, az a parányi mag, melyből a világesemények kelnek ki.

„Kezdetben vala az ige“, mondá

már az isten ember, a kinek szavai dön-tötték meg az óvilágot, melynek romjain keletkezett a kereszténység.

Voltaire, Rousseau leírott szavai te-remtették meg a francia forradalmat.

Ekként szinte ugy látszik, mintha valójában a szó állana fölötté a tettek, mint a vezér az engedelmekedő hadse-regnek. Mert hisz a szavak járnak elől, azok szűlik, vezetik, irányozzák a tetteket.

Kezdeményezést illetőleg az eszme ugy iránylik a cselekményhez, mint a szel-lem az anyaghoz.

Kik nagyobbak? A próféták vagy a hadvezérek? Egykor csak egyes népekre: szá zadokra, azok világreszekre és ezre-dekre kiható dolgokat mivelnek. Pedig inkább csak szavakkal, eszmékkel, szellemi eszközökkel dolgoznak.

De próféta vagy hadvezér, tett vagy szó embere legnagyobbak kettőskül azok, a kik mind a kettővel egyiránt igye-keztek előmozdítani az emberiség hala-dását.

És csakugyan, ha szemlét tartunk a történelem kimagasló alakjain, azt látjuk, hogy vannak híres, látszólag rendkívüli emberek, a kik nagy események közt szerepeltek, de inkább csak a dolgok, események által ragadtattak, és mint a gálya a hullámok fölött, a nagy változá-sokat előidéző mozgalmak élén állottak, a nélkül, hogy azokat maguk idézték volna elő, és inkább csak vitettek általuk, semmint azokat irányozták.

A valódi nagyság legfőbb ismerve az egyetemesség, eredetiség. Mint a nap, senkitől nem kölcsönöznek vi-lágot, de szórják azt mindenfelé, szegényre, gazdagra, a kerek világ minden irányá felé egyiránt.

Szóban oly rendkívül fejezik ki ma-gukat, mint tettekben, és összhang van tetteikben és beszédek között. Ha már a néppel fognak kezet, annak hűségét es-küdnek, javát előmozdítani ígérk, ezt nem azért teszik, hogy utóbb, egy lo v a g e r n d d e l melükön, minden előbbi ígé-reteikkel ellenkezőképen eselekedjenek.

Hogy lehet valaki hadvezér, nyerhet nagy csatát, nem egyet, de tuczat szám, és még sem nagy ember, de sőt igen kö-zönséges fráter, ez iránt példáért nem kell fölöttebb messze menntünk. Találunk ilye-ket a szomszédban eleget.

Vannak híres tábornokok, a kiket szerencse nagy és vitéz seregek élére ál-lított, melyekkel nem győzni szinte lehe-tetlenség volt. És ha szájukat soha ki nem nyitnák, ha némák tudnának maradni, hát utóbb el is hinnék, hogy csakugyan nagy emberek. De szerencsénk és a maguk szerencsétlenségére beszélnek, irnak, ki-áltványokat, parancsokat adnak ki, és a mesebeli varju elárulja magát.

A lángész áttöri magát mindenben és egyiránt látszik érteni mindenhez.

Természetesen abban válik legna-gyobbá, a mit éppen szakmájává választ, de elévülhetlen jeleit szokta adni, hogy más téren is rendkívülit tudott volna nö-velni. Az ő fénye mindentűnen visszaverő-dik, a hol tgrgyat talál.

Napoleon szemnagyságát szinte bi-zonyosabb, kétségtelegebb alakban mutat-ják egyes remek mondásai, meghatározá-sai, mint az általa megnyert csaták, me-lyekben végre is része volt a véletlennek a szerencsének.

„E gulák tetejéről negyven század néz le rátki!“ — mondá Egyiptomban a priamiskok előtt és a mondása élni fog, az emberi elmék foglalkoznak vele, elege-tik, mikor már sok német és muszka tá-bornok nevét a conversations lexiconok-ból régen kietta a könyvtárak penésze.

Az a dicsőség, hogy a legzebbebet mondja, a mi méltó arra, hogy tulajde minden diadalmas csaták és vezérek em-lékét ez a dicsőség mégis Garibaldinak jutott.

„Mig Oiaszországban egy koldus van

mig nincs elég iskola, addig ne is gondolatot arra, hogy nekem szobrot emeljenek.

Hát — csatákat nyertek már sokan mások is, de — a mennyire történelmi ismereteink terjednek — aligha el nem mondhatjuk, hogy ilyen magasztos nyilatkozat nem esett, mióta Krisztus urunk a földön járt.

A sziliezai hadjárat a történelem legjobb eposzéi közé tartozik. Garibaldi emlékének hosszúra nyújtana ez egy fejevertény és az emberiség történetében.

De eljön az idő, midőn majd az egy gondolatban egyesülő emberiség sorra leendőntögi és az utcai esatornába szórja azok fényes emlékszoibrait, a kik nem voltak egyebek, mint diadalmas, de önző hadvezérek, és még tán megteszi azt is, hogy a történelemből is kitörli neveiket — és akkor, mert akkor már valószínűleg nem lesz koldus, és lesz elég iskola, hát fölléltja annak emlékéit, a ki egyedül érdemi meg, hogy megemlékezék róla örökké az emberiség, mert ő is csupán neki élt akkor, mikor a léha önzés fertőjébe merült hivallgó nagyságok közül róla mindenki elfeledkezett.

Vajda János.

Ezek is „tárgyalások.”

A képviselőházban a legutóbbi napokban már pompásan ment a dolgok sora. Beszélhetett ott jobboldal, baloldal, Csátár, vagy bármelyik miniszter: nem hallgatta más, csak a gyorsíró.

A ház elvezette figyelmét s minden kedvét, mindenki háza felé a választásokra gondolt s nem az ügyre, melyet a ház tárgyal.

E szeretetre méltó hangulat közben történt tegnapi este, hogy egy kérvény tárgyalása alkalmából felszólt egy képviselő s ajánlotta a kérvényt a pénzügyminiszternek. A pénzügyminiszter se hallgatott rá, hogy miről volt szó, csak azt hallá, hogy neki figyelmébe ajánlanak valamit, felszólt s elmondá a szokásos mondat, hogy meg fog tenni mindent, a mi csak hatalmában áll.

Végre az előadó megsokalta a dolgot s azt ajánlá, hogy a pénzügyminiszter meg is tehessen mindent, a mi hatalmában áll, jó volna a kérvényt hozzá is utasítani, mert eddig ez csak az igazságügyminiszterhez van utasítva s a pénzügyminiszter annak szinét se fogja látni.

Ha a ház meghallja e helyreigazítást, bizony nagy derűtséggel támad — de hát elvezett a figyelmetlenségben ez is és csak a gyorsíró mosolygott a felett, hogy a házban már senki sem tudja, miről van szó. —

A főidek osztályba sorozása.

Debreczen, június 1.

Járási becslobiztos ur a szepesi tanyaföldek osztályozását, mai napon befog-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Korpa Gábor.

Elbeszélés.

Ifj. Vánca Mihálytól.

Az ötvenes években történt, mikor Gábor bátyám még Pesten kociskodott. Hetyke legény volt deli természetű, bő ingujjal, sarkantus magyar oszmával. Apró szemei mint a csillagok, úgy ragyogtak s ha kezeibe fogta annak a négy táltosnak gyeplőjét, úgy hajtott végig a főváros még akkor rozsz kövezetű utcáiban, hogy mindenki megállt, bámulta ügyességét.

Szerette is a gazdája, bár nem mondhatnám, hogy e szeretetének „kézzel fogható” jelét is mutatta volna. Sőt ellenkezőleg nagyon is ösvény, zsigori és haszonleső volt. Betegség, melyet egész családjára örökölt. Eredeti egy alak volt, apró pióznny emberke, a ki még nyáron sem tette le a téli köpenyt, hanem flig bele bujt s jobbra balra forgó szemével örökösen szaladt az utcákon. Tudja a jó isten, hogy miért sietett mindig, dolga sohasem volt, bár ő örökösen azt hangoztatta, hogy sietnie kell mert „sürgős” végezni valója van. Kezét sohasem nyújtotta, azt nem lehetett látni soha. Mondják, hogy úgy reszkett mint a kocsonya.

Ennél a dus gazdag emberről, vagy ha úgy tetszik, urnál szolgált az én Korpa Gábor bátyám, mint kocsis őt hosszú esztendeig. Ritkán vitte el az öreget, mert az inkább szeretett gyalog járnai. Emb-

ván végezni, holnap azaz június 2-án az ebesi tanyaföldekre kerül a sor.

Miután azonban az osztályozás nehézsége s más körülmények miatt azt, hogy ez vagy amaz tanyaföld felvétele, mely napon fog történni, előre határozottan tudatni nem lehet, az illető birtokossal, ezennel azon tealkkönyvi sorrend közöltetik, melyhez az eljárás szorosán fog alkalmaztatni.

Kezdetét veszi az osztályba sorozás a Nagy Mihály tanyaföldön, s folytatatik a Koszorus, Nyilas, Kádár, Marjalaki, Vesei, Keresztesi, Schäfer, Kálmán András és János, Simonffy, Orosz, Pap János, Tamás, Kálmán, Kozma, Budai, Fekete, Erdey, Kúczik, Kós, Piros, Bácsányi, Balogh Ferencz, Veres, Csanádi, Budai, Vesei, Kovási, Szikszai, Szombati, Balogh Péter, Kovási, Vértési, Szikszai, Bulster, Molnár Albert, Fogarasi, Faragó, Hornyák, Szikszai, ifj. Kovács Lajos, Molnár, Piros, Jámbar, Tóth Lajos, Balogh István és Péter, Nagy István, Tóth Mihály, Keeskeméti, Balogh István, Kenesei, Pálfy Kovács Lajos, Szabó József, Halasi, Horváth, Rácz, Balogh Péter és Ferencz, Konti-Szatmári, Tóth András, Weisz, Székely, Kopányi, Kajári, Csobai Hécezi Szabó, Csizsár, Pongor István s Andras örökösai, Erdei, Szatmári, Molnár, Csanak, Sós, Pap Sándor, Nánási, Balog Mihály, Kövesdi, Gyórfi, Kulcsár, Szatmári-Szöke, Zöld, Boros, Hevesi, Faragó, Sarkadi, Kovács, Szentesi tanyák, és bevégeztetik a Gyöngyösi tanya földön.

Miután pedig a dülő utakról és tanyákból a nagy számu vizes vagy szikes föld darabok, a távoiság és vetések miatt be nem láthatók, a cseledek pedig, vagy tudatlanságból, vagy feledékenységből figyelmeztést adni nem képesek az illető birtokosok figyelmeztetnek, miszerint saját érdekükből kinn lakó eselédjeiket a hibás föleek megmutatására utasítsák, vagy személyesen jelen lenni igyekezzenek.

A városi tanács.

A vége felé

A ház tegnapi ülésén interpellációkra adtak válaszok.

Tiszta Kálmán miniszterelnök felel Majoros István interpellációjára a miniszteriumokban adott előlegek és segélyek tárgyában. Kijelenti, hogy a miniszteriumokban a segélyek rendszeresen az év végén hivatalból szoktak kiosztatni az illő hivatalnokok helyzetének tekintetbevételével. Az előlegek adása megállapított szabályok alapján történtek. A folyamodványok és nyugták a törvény által megállapított bélyeg alá esnek.

Majoros István meg van elégedve a válaszzsal a mennyiben az a belügy és igazságügyminiszteriumokra vonatkozik, de megjegyzi, hogy a többi miniszteriumokban, a mint erről hozzáérkezett névtelen levelekből értesült, a miniszterhez közel álló egyének, osztálytanácsosok kap-

rúknak igen jó dolga volt nála, evett, ivott annyit, a mennyit szemé-szája kívánt, — a fizetést nem vette ki, hanem benne hagyta az öregnél, hadd szaporodjék. Már jókora összegre nőtte ki magát, volt vagy nyolezszáz váltó forint. Egyszer kedve kekedett Gábornak és kérte a pénzt. De gazdája lebeszélte szándékáról és nem adta neki oda. Gábor ismét kérte, azonban most is eredménytelenül. Végre szeged ütött fejébe gazdájának vonakodása és felmondta a szolgálatot. De a különös öreg ur a helyett, hogy fizetést volna, felemelte fizetését. Gábor elfogadta s megint békeséggé volt egy hónapig, mikor az az idő is eltel, újra kezdődött a régi dolog, a kocsis követelte jogos tulajdonát, az öreg meg halasztotta napról-napra. Egyszer hirtét vette Gábor, hogy meghalt az édes anyja. Tisztelegesen akarta eltemettetni falujában és e célra ismét pénzt kért. A zsigori fősvény ember bizonyára jobban szerette, ha tartogathatja a pénzt és ezért most sem adott.

— Várj — gongolta magában Gábor — megbosszullak!

S a bosszu, a mint szives olvasóim látni fogják, leleményessége mellett is ártatlan, de hasznos volt.

Az öreg ur kikocsizott négyes fogaton. A „mint a szabadság tér”-re (most „város-ház tér”) érték, Gábor megszorítá a gyeplőt, a lovak közé vágott és a négy tüzes pej egy pillanat alatt a városház udvarán termelt. Az öreg felállott a kocsián, ki-dugta fejét a téli köpenyből — pedig forrón sütt a nyári nap — és apró szemével úgy nézett kocsisára, mintha elakarná ayelni.

ják a segélyeket, kik egymásnak utalványozzák azokat.

A ház a választ tudomásul veszi. Ordódy Pál közlekedési miniszter felel Sárközy Aurél interpellációjára a törvényhatóságok által elvállalt kaviósszállítások tárgyában. Megjegyzi hogy a mennyiben a megyék ezt közmunka által ígérték teljesíteni, melyet másként nem használhattak fel, az azoknak engedélyezte, de azt hogy a megyék vállalkozókra bizzák a szállítást, nem tarja helyesnek s intézkedni fog, hogy ily megyék ezután ily szállítást ne kapjanak.

Sárközy Aurél figyelmezteti a minisztert azon nyereségre, mely ily szállításknál az egységi árak mellett szerethető, mert egyes vállalkozók ezeket tettek le biztosilékul egy törvényhatóságnál, ha a szállítást nekik adatik át. A válszsi különben tudomásul veszi.

A ház szintén tudomásul vette. Ezután a közlekedési miniszter Szabovlevits interpellációjára válaszolt s végül a bejelentett interpellációk terjesztettek elő.

A fővárosból.

Az országos kisedővő egylethez újabb segélyért fordult a tolnai kisedővő egylet. A budapesti egylet azt határozta, hogy odaadja a maga, a Valeró-utczában birtutorzatát. E tutorzatnak, illetve fölszerelésnek érdekes története van.

Tolnán már a negyvenes évek elején volt kisedővő egylet, mely 1848-ban megszűnt, de már az azt megelőzőt 1843-ban az egylet óvodája Tolnából Pest városába tétett át, mint azt az 1843. évi augusztus 24-én tartott választmányi ülés egyik jelentése igazolja, melyben e sorokat olvassuk: „Nyugodt kebellet jelenteti ezuttal a választmány, hogy a megbízásban eljárásnál (t. i. az óvodának Pestre áttétele iránt) mindenk előtt amag aggodalmat kellett megszüntetnie, ha vajjon az intézetnek Pestre áttelepítésével nem fognak-e a helyhatóságok által akadályok tétetni, mire nézve Festetics Leó előktele alatt Antal Mihály, Kendelényi Károly urakból álló tisztelkedő küldöttség által Nádorné ő felségéhez, mint a hazai jótékony intézetek kegyelmes asszonyához folyamodott és szerencsés leve a fenséges főhercegnőnek magas pártoló kegyeiről biztosítani — ennek következtében a választmány azonnal ns. Pest város tanácsához folyamodott.”

Ezután elmondja a jelentés, hogy az intézet áttételét Pest megengedvén, az már Szt-Mihály napján az egylet által „1600 pengő frton a pesti Teréz külváros Valero-utczájában fekvő 183 négyyszögölnyi megvett telken felállított épületben meg is fog nyitattni.” Ekképen a tolnai óvoda berendezése 1843-ban Pestre került. Most midőn az országos kisedővő-egylet a valero-utczai volt óvoda berendezését

Gábor feltalálta magát, oda fordult hozzá mondván:

— Innen nem hajtok ki addig, míg a nagyságos ur ki nem fizet!

Az öreg kezdetben káromkodott eziffrábnál-ezfrábnál szitkokat szórva kocsisa fejére, de mikor látta, hogy ilyképen nem tud boldogulni, kérésre fordította a dolgot és ígérte, hogy otthon megadja bérét.

— Nem megyek én innen egy lépést sem — válaszolá Gábor — adja ide nekem a nagyságos ur pénzemet vagy ha nem akarja hajtsom vissza maga.

E közben kijöttek a hangos per-patvar hallattára a városi „atyák” is és igyekeztek bötes Salamoni itéletét hozni, de Gábor nem tágitott, tudni sem akart hazamenetelről, míg a bérét meg nem kapja.

A kis emberke dülös volt, piros mint a paprika s hadanászott reszkető ujaival. Hiába volt minden.

Végre is költsön kellett kérnie egyik előkelő hivatalnok ismerősétől, hogy kifizesse kocsisát.

Mikor hazatért Gábor rögtön elakart menni, de gazdája még husz váltó forinttal felemelte bérét és megígérte, hogy pontosan fog fizetni.

Ugy is történt.

Két év mult el — a fenn leirt esemény után. Gábor szerult anyagi helyzetbe jutott, tehát falujában ismét visszament Pestre-hogy ott szolgálat után nézzen. Alig került bele pár nap, már volt gazdája — Rosenblüth Jakab gazdag lenygel zsidó, a kihez ő mint kocsis szegő-

az ujonnan alakult tolnai gyermekkertnek oda ajándékozta, kitünt, hogy e berendezés nem más mint az, mely 1843-ban Tolnáról Pestre került s így — sajátoságos véletlenségből — a tolnaiak 40 év után ajándék gyanánt kapják vissza saját ingóikat.

A cseheknek.

A király kéziratot intézett Taaffe gr. kormányelnökhez, a melyben kijelenti, hogy kiváló örömmel vesz tudomást azon ünnepelességekről, melyekkel Prága város a trónörökös párt fogja fogadni.

A hi ragaszkodás ezen újabli bizonyosságának teljes méltánylásában az uralkodó csak élénk sajnálkozást érez a fölött, hogy az ünnepelességek egy részét vissza kell utasítania, mert a trónörökös egészségi állapota, — az orvosok véleménye szerint — épen most különös gondot és kiméletet igényel és meg nem engedheti, hogy az ünnepelességekben részi vegyen. Minthogy azonban a trónörökös párnak az a kívánata, hogy mielőbb Prágába utazzék, a király elrendeli, hogy az ünnepelességek bevonulást és a trónörökös párnak szerdán június 8-án törtéendő megérkezése alkalmából, minden hivatalos fogadtatást mellőzzenek.

„DEBRECZEN.”

Június 1-től fogva a közeledő mozgalmas időkre tekintettel új előfizetést nyitunk.

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Hátralékos t. előfizetőinket tisztelettel kérjük, — hogy tartozásaikat kiegyenliteni mielőbb méltóztassanak, — mert ellenesetben a lap küldését beszüntetni leszünk kénytelenek.

Időjárású jegyzések.

Európában: A nagy légnymás (769—770) a continens északi részéről kiterjed annak többi déli részeire és (760—762). Többnyire északias mérsékelt szelek mellett az idő általában derült. A hőmérséklet csekély változást mutat.

Hazánkban: Déleket és északnyugat között jár, többnyire északias mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet északon kissé alább, a légnymás pedig általában jóval fölebb szállt. Az idő többnyire dereng helyi eső csak gyéren, inkább a délkeleti kisebb részben voltak.

Kilátás a jövőre: Hazánkban: Általában többnyire derengő, esendes, meleg

dött. Gyönyörű két tüzes pej volt rábizva, melyeket megbámult mindenki, midőn velők trappban végig hajtott az utcákon. De a zsidó nagyon fukar volt, kevés bért adott a sok fáradsághoz képest s tudni sem akart a fizetés felemeléséről. . . Szegény Gábor kénytelen volt beérni azzal is — oly nyomtasztó anyagi helyzetbe jutott. Csak azt restelte, hogy mint olyan derek magyar legény egy zsidót szolgál. Titokban megbízta pajtásait, nézzenek számára valami más helyet, de bizony nem akadt semmi. Rosz idők jártak, kevés volt a pénz, drága az élelem. De tudja isten honnan, a zsidónak naponként szaporodott a vagyona, egymás után vette a házakat, birtokokat. Gábor az bosszantotta, hogy neki nyomorult pár váltó forintért hónapokon keresztül kell kinlódni és keserve-sen fáradni.

— Megállj zsidó — gondolta egyszer magában — én megkoppasztalak.

S a mit Korpa Gábor egyszer ki-mondott, annak úgy kellett történni, még ha az ég föld is összeesküdött volna ellene, —

Rosenblüth Jakab lökereskedő volt, tehát sokat járt vásárookra. Az országos pesti vásár közelgett s ő a falukra indult, hogy ott nyereséggel ezeljából bevásárlásokat tegyen. Sok pénzt vitt magával, volt vagy ötvenezer forint. Gábor tudta ezt, tervével nemsokára készen volt. A bosszu órája elérkezett akkor, midőn a fogattal elindult a szomszéd Gubaesra.

(Folyt. köv.)

időt várhatni to
csak gyéren le

U J D

* A ref.
nius hó 2-án es
az egyháztanács
lést tart, mely
testületi tagok
nak. Ertekezlet
népiskolában a
kerrel tanítani
története. * Elő
városi leánytan
1-én. Herczeg

* Halál
lentést vettük
tudatjuk FOLL
szinigazgató és
halálát, mely
ben, hosszabb
d. e. 10 órako
a „Bethesda”
tézét halottas
órákor törtene
szerdán délelő
templomában f
Budapest, 188
vétkönyvet az
lia öz. Tsukly
Lukácsy Mikl
Sándor, az elh
Gyula az elh
Etelek férj. F
nak menyé. F
Follinos Herm
Follinus Oszk
Jezsef az elh
Aurél Follinus
Gyula az elh

* Merén
levélhordót az
— kit a levél
A sértés nem
el e tetet az
kideríteni.

* Kress
színház igazga
előadását a n
tagból álló, a
sniatával.

* Demon
váradi szinkör
mellett tünet
másrésze pedig
kor szerepel.
írják. —

* Az ut
kük czége a
esalások és me
bolosmegye kö
belügyminiszte
mét terjeszti
mönnyekre, hog
utazó ügynöke
pének teteme
jék rendeleti
hogy csak oly
délyt biztosít
a kik illető
szerűen kiáll
helyiségben, a
eszközölni, az
sz igazolvány
sági bizonylat

* Jéges
lapunknak, h
szét e hó 26-
gyes jégeső t
nem határozha

* Mula
Albert gróf is
teskedni. Elh
habarékpárt e
nyászki Nánd
igazhívó katho
lomba nézett
meg magát a
véletlen! Épe
az az az ur,
akart csinálni
hajas kanonok
szól a krónika

* Hyme
terménykeresk
nát nagyháti
ányával Lázár

* Kárba
kődik Oláhfal
kat sok esapa
minden roszt
minden adoma
falu említettik
összefüggés al
fiacska az
kötői egy kép
dők, a müköd
Patroclusa mé
ban mondva n
azért a papa

utalva az ujonnan alakult tolnai gyermekkertnek oda ajándékozta, kitűnt, hogy a rendezés nem más mint az, mely 1843-ban Tolnáról Pestre került s így — sajátos véletlenségből — a tolnaiak 40 év után ajándék gyanánt kapják vissza saját ingóikat.

A cseheknek.

A király kéziratos intézett Taaffe gr. kormányelnökhez, a melyben kijelenti, hogy kiváló örömmel vesz tudomást azon ünnepélyességekről, melyekkel Prága város a trónörökös párt fogja fogadni. A hit ragaszkodás ezen újabb bizonyosságának teljes méltánylásában az urakodók csak élénk sajnálkozást érez a fölött, hogy az ünnepélyességek egy részét vissza kell utasítania, mert a trónörökösnek egészségi állapota, — az orvos véleménye szerint — épen most különös gondot és kíméletet igényel és meg nem engedheti, hogy az ünnepélyességekben részi vegyen. Minthogy azonban a trónörökös párnak az a kívánata, hogy mielőbb Prágába utazzék, a király elrendeli, hogy az ünnepélyes bevonulást és a trónörökös párnak szerdán június 8-án történendő megérkezése alkalmából, minden hivatalos fogadtatást mellőzzenek.

„DEBRECZEN.”

Június 1-től fogva a közelebbi mozgalmas időkre tekintettel új előfizetést nyitunk.

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Hátralékos t. előfizetőinket tisztelettel kérjük, — hogy tartozásaikat kiegyenlíteni mielőbb méltóztatassanak, — mert ellenesetben a lap küldését beszüntetni leszünk kénytelenek.

Időjárású jegyzések.

Európában: A nagy légnyomás (769—770) a continens északi részéről kiterjed annak többi déli részeire és (760—762). Többnyire északiak mérsékelt szelek mellett az idő általában derült. A hőmérséklet esekély változást mutat.

Hazánkban: Délkelet és északnyugat között járó, többnyire északiak mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet északon kissé alább, a légnyomás pedig általában jóval fölébb szállt. Az idő többnyire dereng helyi esők gyakran, inkább a délekeleti kisebb részben voltak.

Külatás a jövőre: Hazánkban: Általában többnyire derengő, esendes, meleg

dött. Gyönyörű két tüzes pej volt rábírva, melyeket megbámult mindenki, midőn voltak trappban végig hajtott az utcazen. De a zsidó nagyon fukar volt, kevés bért adott a sok fáradsághoz képest s tudni sem akart a fizetés felemeléséről. Szegegy Gábor kénytelen volt beérni azzal is — oly nyomasztó anyagi helyzetbe jutott. Csak azt restelte, hogy mint olyan derék magyar legény egy zsidót szolgál. Titokban megbízta pajtásait, néznének számára valami más helyet, de bizony nem akadt semmi. Rosz idők jártak, kevés volt a pénz, drága az élelem. De tudja isten honnan, a zsidónak naponként szaporodott a vagyona, egymás után vette a házakat, birtokokat. Gábor az bosszantotta, hogy neki nyomorult pár váltó forintért hónapokon keresztül kell kinlódni és keservesen fáradni.

— Megállj zsidó — gondolta egyszer magában — én megkoppaszta.

S a mit Korpa Gábor egyszer ki-mondott, annak ugy kellett történni, még ha az ég föld is összeesküdt volna ellene, —

Rosenblüth Jakab lókereskedő volt, tehát sokat járt vásárokra. Az országos pesti vásár közelgett s ő a falukra indult, hogy ott nyereség czéljából bevásárlásokat tegyen. Sok pénzt vitt magával, volt vagy ötvenezer forint. Gábor tudta ezt, tervével nemsokára készen volt. A bosszu órája elérkezett akkor, midőn a fogattal elindult a szomszéd Gubacsra.

(Folyt. köv.)

időt várhatni továbbra is. Rövid helyi esők csak gyéren lehetnek.

UJDONSÁGOK.

* A ref. tanító testület ez év június hó 2-án esütörtökön délután 5 órakor az egyháztanács termében érkekezleti gyűlést tart, melyre a tanügybarátok és a testületi tagok teljes tisztelettel meghívotnak. Érkekezleti tárgya: „Miként lehet a népiskolában a szépirást könnyen, jó sikerrel tanítani.” Bevezetésül: „Az irás története.” Előadja Tóth Károly csapó-külvárosi leánytanító. Debreczen június hó 1-én. Herczeg János test. elnök.

* Halalozás. A következő gyászjelentést tettük: Alulírottak bánatos szívvel tudatjuk FOLLINUS JÁNOS volt magyar sáinigazgató és 1843-49-iki honvédszázas halálát, mely munkás életének 63-ik évében, hosszabb szenvedés után f. hó 29-én d. e. 10 órakor következett be. A temetés a „Bethesda” (Városliget) betegápoló intézet halottas házából kedden délután 3 órakor történt. Az engesztelő gyászmisze szerdán délelőtt 10 órakor a Ferencziek templomában fog az urnak bemutatattani. Budapest, 1881. május 29-én. Egy részvétőkönnyet az elhunytak! Follinus Emilia öz. Tsuklyné, az elhunytak testvére. Lukács Miklós és családja, Lukács Sándor, az elhunytak sógorai. Schwarz Gyula az elhunytak veje. Csigaházy Etelka férj. Follinus Aurélie az elhunytak menyé. Follinus Emil Follinus Aurél Follinus Hermin férj. Schwarz Gyulané Follinus Oszkár Follinus Árpád Follinus József az elhunytak gyermekei Follinus Aurél Follinus Odón Schwarz Emil Schwarz Gyula az elhunytak unokái.

* Merényiet? Tegnap este egy levélhordót az utczán egy bizonyos egyén, — kit a levélhordó ismer — föbötött. A sérülés nem súlyos. Hogy miért követte el e tettet az illető, azt a rendőrség fogja kideríteni.

* Krecsányi Ignác a debreczeni színház igazgatója, vasárnap tartja első előadását a nyiregyházi szinkörben 42 tagból álló, a nyári idényre szervezett társulatával.

* Demonstrációk folynak a nagyvárosi szinkörben. Gál Hermin színész mellett tntet a közönség egyrésze, — másrésze pedig pizszegéssel fogadja, mikor szerepel. — Hogy miért, — azt nem írják.

* Az utazó biztosítási ügynök czége alatt országszerte elkövetett események és megkötött tárgyakban Szabolcs megye közönsége felterjesztést tett a belügyminiszterhez, melyben azon kérelmet terjeszti elő, tekintettel azon körülményekre, hogy számos osaló biztosítási utazó ügyökképpen szerepelve a föld népeinek tetemes károkat okoz, sziveskedjék rendeleti úton intézkedni az iránt, hogy csak oly ügynökök nyerjenek engedélyt biztosítási ügyeletek megkötésére, a kik illető igazgatósága által szabályszerűen kiállított igazolványait az azon helyiségben, a hol biztosítást akarnak eszközölni, az előjárásnál bemutatják s az igazolványok rendben létére előjárású bizonylattal láttattak el.

* Jégeső. Margittai levelezőnk írja lapunknak, hogy az ottani szőlők egy részét e hó 26-án d. u. egy záporral vegyes jégeső tönkre tette. A kár még meg nem határozható.

* Mulatságos történet. Apponyi Albert gróf is megtette, hogy elment korteskedni. Elment pedig Esztergomba, a habarekpart előre megbukott jelöltje Horváth Nándor mellett. Azonban mint igazhívó katolikushoz illik, előbb a tempelomban nézett be Isten igéjével erősíteni meg magát a habarek frázisokra. Gonosz véletlen! Épen Póór Antal misézett, ugyan az az ur, a ki ellen ő propagandát akart csinálni. Épült-e az ajtatos gróf a hájas kanonok elmékedésén, arról nem szól a krónika.

* Hymen. Engel Adolf kenderesi terménykereskedő jegyet váltott Lázár Bernát nagyházi pusztai tisztartó kedves leányával Lázár Janka kisasszonnyal.

* Kárba veszett. Biasini papa munkodik Oláhfaluban. A szegény oláhfalvak sok esapás érte az idők folyamában; minden ros vizcezt ő róluk datálnak; minden adoma születési helyeként Oláh-falu említettik. Van tehát némi logikai összefüggés abban, hogy a Biasini papa faeskája az oláhfalvakkal akar vásárt kötni egy képviselőjelöltségre. Mint mon-dók, a működés már foly. A papa kis Patroclusa még ugyan nem mukkant jobban mondva munkányított egyet sem, de azért a papa zsebe nagy arányokban fűr.

Hátha még meglátják, hátha meghallják a papa fiát! Akkor kell még igazán szorítani a zsebet, hogy legyen mi a személyes ismeretség hátrányait ellensúlyozza. A működés egyik momentum legközelebből abból áll, hogy Biasini papa megrendelt 500 zászlót, selyemből és varratosat. Rá kellett nyomni, hogy „Kibédi ifj. dr. Biasini Domokos követünk éljen! A zászlók meg is érkeztek. Jutott volna minden választója részére 20—20 darab. De oh malheur! Nyomdahiha történt. A hirlapírókat szokta tldözni a sajtóhiba. Már pedig az ifju esemete, mint hirlapíró fizeti a jövedelmi adót. Tehát nyomdahiha történt. Kibédi helyett Kribédi-t nyomtak, s így a drága predikátum kárba veszett.

* A szerelem sötét verem. De az élelmes ember még a sötétben is meglátja az arany esillogását. Ezt bizonyítja Stahler Lipót pénzüzer esete, a ki bár édes szerelmét frigyben élt Koch Rózával, mégis talált rá módot, hogy a gazdáját meglopja. Steiner József régóta élt a gyanuperral, hogy Stahler a felektől behajtott pénzeket dezmálgatja. Utánna nézett tehát a dolognak és csakugyan rájött, hogy Stahler körülbélül 500 forintot sikasztott el. Tagadni nem lehetett; de az álnok Stahler, ha már baja került, úgy gondolkodott, hogy a szeretőjét is jó lesz bele-rántani. Ez tudni sem akart a bűnrészeségről, bár azt nem tartja lehetetlennek, hogy az 500 frtból neki is jutott esipkére, kalapra, mulatságra.

* Ongyilkos pap. Általános föl-tűnést keltett Bécsben egy idősebb katolikus pap halála, a ki revolverrel vetett véget életének. A szerencsétlen Streis Antalnak hívták s altmannsdorfi káplán volt. Régóta gyógyíthatlan szívbjában szenvedett s ez őt egészen elcsüggeszté. A meidlingi állomáshoz közel a temetőben, épen midőn a vonat érkezett, lötte magát föbe s hátrahagyott levelében csak azt kérte, hogy ott temessék el a hol meghalt.

* Nagy jégeső volt szombaton délután Borzák, Czigányfalva, Siterővölgy, Sergej, Kopacsél és Cseke falu határain. Itt-ott egész felhőszakadás separte el a vetéseket. A mit az árny megkímélt, most a jégeső pusztítja el. Általában az ország különböző részeiből egymást érik a jégerésekről szóló szomorú hírek. Szomorú jelenünkre ugylátszik még szomorubb jövő következik.

* Közös sir. Budakeszről a következő megrendítő eseményről tudósítanak. A mult héten szomorú szerencsétlen-ség tartotta izgalomban falunk lakosságát. Hazépitéshez homokot hordott egy husz éves legény s egy tizenhat éves leány. A föld teljesen át azott a folytonos esőzések-től. A leány egy hegyoldalba vajt üreg alatt dolgozott, mikor egyszerre a fölötte emelkedő földréteg leszakadt. A legény, ki némi távolságban ásta a homokot, rög-tön a szerencsétlenség színhelyére rohant. Ó alatta is leszakadt a föld s teljesen elborította. A homokos mellett álló kocsis, első rémületében kezeivel állott neki, hogy a szerencsétlencet kiássa. Csakhamar azonban belátta a kísérlet eredménytelen voltát és segítéséért sietett. Mire a szegény áldozatokat újra levegőre huzhatták, a legény már megfulladt vala, a leány pedig élt ugyan, de pár percz mulva ki-mult. Közös sirba temették őket; a gyász menet a helybeliek s a pesti nyaraló vendégek nagy részével történt meg.

* Nagy felhőszakadás volt a buscsavai határban milyenre a legöregebb emberek sem emlékeznek. A rendes időben fél lábnyi magaságu patak egyszerre 2 méter s némely helyen 4 méter magaságra nőtt s kilépvén medriből, óriási pusztításukat vitt véghez. 70—80 méter vastagságu előfakat tövestől kiszakított s elsodorta, az összes ősi és tavasi vetéseket, t. i. azt, mit a két árvisz megahagyott földestől elvitte; marad helyette a mezitelen kőlap. A közlekedési utakat a rohanó ár tökéletesen tönkretette; ugy annyira, hogy azt S-Bucsáva községe egy maga négy hó alatt sem képes helyreállítani. A tavaszi tengeri vetésből egy szál sem maradt. Sirva nézi a szegény lakosság vetése helyét.

* Bűnök büntetése. Vezler Gyula hamisítót a beregszászi törvényszék május 25-én folytatólag megtartott végtérnyálás alapján öt évi fegyház büntetésre ítélte, Vezler Gyula, Oböffer Vilmos, Bendig Vilmos, Füzesseri Géza s mások nevére összesen 5900. frt, értékű váltókat hamisított.

* Magyar zene dicsősége. A nyárra nemcsak a társaságok, hanem a cigánybandák is nagyrészt eltávoznak a fővárosból. Ráoz Pali, Berkes Lajos mesz-sze utra, diadal-utra mentek, Bénkók is

valahol a délvideken rikatják a hegedűt. Balázs Kálmán is elutazik Németországba, hogy a sörissza németekbe a magyar zenével tüéletét öntsön. A folsoroltakon kívül jelenleg még más hét zenekar működik külföldön, melyek Európa minden országában hirdetik a magyar zene dicsőséget.

* Hajdumegye folyó hó 10-ik napján Debreczenben közgyűlést tart.

* Végzetes lövés áldozata lett Tauczon egy fiatal leány. Ugyanis Dazs-kál Pavej taucezi illetőségből 10 éves suhanez Rűnilló Mikula taucezi lakos Szofie nevű 19 éves leányát e hó hó 24-dikén véletlenségből oly szerencsétlenül lötte meg, hogy a fiatal leány, kit a golyó halántékon talált, rövid egy pár percznyi kinlódás után elhalt. A ternovai járás főszolgabiroja azsal jelentette azt az alispáni hivatalnak, hogy a tettesi azonnal letartóztatta, a tszéki bonzolás eszköze végett pedig a borosjenői kir. járásbírósgót megkereste.

* Mit csináljanak az özvegy-nők? Ez a nagy kérdés. Férjhez menjen-e újból, avagy viseljék-e holtukig a gyászatyult? Nézzük, hogyan s mikép gondolkozott erről egy francia. Szerdán reggel ezt gondolta: Azt hiszem, egyiknek sem lehet kedve újból férjhez menni, mert akinek rosz férje volt, attól tarthat, hogy hasonlóra, vagy még roszbabrá akadand; akinek pedig jó férje volt, kétségbe eshet-afelett, hogy annak hasonmását sohasem fogja megtalálni. — Szerdán este Meggong-dolomtat a dolgot; már más nézetén vagyok. Ugy vélem, hogy épp ellenkezőleg, minden özvegy vagyva vágyakozik új férj új után, mert ha az első rossz volt, ez valószínűleg jobb leend, ha pedig az jó volt, miért nem lehetne a második még jobb? — Szerdán éjjel: Újból gondolkoztam a kérdés felett. Megeshelek, hogy az egyik nő abban bizik, hogy szerencsés keze van, a másik pedig azért mond le a férjhezmenetéről mert fél az elienke-zőtől. — Csütörtökön reggel: Még egyszer vissza tértem a kérdésre. Megtörténhetik az is, hogy az egyik özvegyen akar maradni, mert a mutat eseményei kitépték szívét, s hogy csupán a másik szeretne újból a szerelem lángjánál sttkérezni, mely érte oly szeliden lobog. Mi pedig azt hisz-zük ezek után, hogy minden özvegy nő továbbra is ezerszer meggondolja — mit-tevő legyen.

* A földmívelési minisztérium, a szöllővesző kellő fejlődése idején a szőlőszeti vándortanárokat ismét szétkülden-i szándékozik borvidékekbe, hogy a zoid oltásból gyakorlati oktatást adjanak.

* A debreczeni zenede növendé-kei által rendezendő majális folyó június hó 25-én, később tudatandó helyen fog megtartani, melyre előre is felhívjuk a t. közönség figyelmét.

* Képviselőválasztási mozgal-mak. A szegedi alsóvárosi népkör vasár-nap délután látogatott gyűlést tartott, melyen az elnök mindenekelőtt Herman Ottó alsókerületi országgyűlési képviselő-nek azon kérdését becsajította vita alá, mely napon kívánja a választó közönség képviselője beszámoló beszédjét meghall-gatni. A gyűlés határozata szerint Herman Ottó pünkösdi vasárnapján d. e. 10 órakor számol be, kedvező időben a vá-rosháza előtti téren, rosz idő esetén pedig a széképulet közgyűlési termében. Föl-vette a népkör ezen gyűlése a jelölés kérdését is és az alsókerület képviselő-jelöltjének egyhangulag Herman Ottót ki-áltotta ki.

* Betöltendő tanári állások. A nagykallói állami főreálisokolánál, a VIII. osztályának felállításá alkalmából, a jövő tanév elején a vegytani és az ábrázoló-mértani tanszék betöltendő levén, e két tanszékre ezennel pályázat hirdetik az-zal, hogy azon pályázók, a kik e főtárgyak mellett a német, esetleg a francia nyelv-nek az alsóbb osztályokban való tanítására vállalkozhatnak, előnyvel bírnak. Itetmé-nyek: esetleg áthelyezés útján alkalma-zandó rendes tanár számára 1200 frt évi fizetés, 200 frt lakpénz s 100 frt ötdé-ves pótlék; helyettes tanár számára 800 frt évi díj. A pályázók szabályszerűen fel-szerelt s a valás és közzétatásügyi m. kir. miniszterinmhoz cimezett s a tanári képesítést és hadmentességet igazoló kérvényüket, ha szolgálatban vannak előjá-róságuk útján, különben közvetlenül a nagykallói állami főreál iskola igazgató-ságához f. évi június hó 20. napjáig nyúj-ták be.

* Póttanfolyam lesz Aradon az idegen ajku néptanítók számára, a nyári szünet alatt. A résztvevő tanítók 70 krajczár napdíjban részesülnek. Erre nézve azonban folyamodniok kell, s folyamod-

ványukat az illető tanítók tanfelügyelő jűkhöz intézzék, a kinek tankerületébe esik azon póttanfolyam, melyben részt venni kívánnak.

* Fűrdői távirda állomások. A hercules-fűrdői, balaton-fűrdői, tátra-fűrdői, frencseni-telepi, varasd-telepi, topuskói, harkányi, szilácsi és előpataki államtá-virida-állomások a fűrdő-idényre megnyit-tattak.

* A mónesi vinczellérképezde még az idén meg fog nyitni. Erre vonatkozólag a földmívelés, ipar-és kereskedelmi m. kir. miniszter leiratos intézett az aradi gazdasági egyesület elnökségéhez.

* Éjjeli léghajózás zivatarban. Mult esütörtökön este léghajós „Meteor” nevű léghajójával Berlinben a „Flóra” mulatóhelyiség kertjéből. Kevésell a fel-szállás előtt roppant zivatar tört ki. Az eső átázta a léghajót, villámok czikázta minduntalan, míg az ég folyvast dörgött. Az eső annyira nehezé tette a léghajó köteleit, hálózatát és szöve-tét, hogy a lig emelkedhetett föl. Ennek dazára Godard elindult esti 10 órakor. A léghajót bengáliai tűz vilá-gította meg. A látvány gyönyörű volt, de sokáig nem gyönyörködhetett benne a közönség, minthogy a léghajó öt percz mulva sűrű fellegek mögött eltűnt. A bator léghajósok éjjel után egy órakor Barnevit mellett szerencsésen földet értek.

* Képviselő és sajtó. Nemcsak minálunk, de Amerikában sem kedveik a politikai szereplő a sajtó embereit. Különösen ha akcióba lépnek, szeretnek titokszerűség leple alá bujni. Megboszulta ez magát X. tábornok, ki New-Yorkban képviselőjelölül szándékozott föllépni. — A szeessie háboruban nevezetes szerepet játszott, azóta visszavonulva élt. — Most New-Yorkba érve, a tudósítók tü-sént ostrom alá veték. Hogy szabaduljon tőlük, kijelentette, hogy nem ereszt magá-hoz senkit s a ki mégis betolakodik, azt botolással fogadja. — Ismeretes volt, hogy a tábornok izmos, gyakorlott, ökölvívó és szavatartó ember. — Az élelmes ellen-párti tudósító erre alapította tervét — Fogadott egy k i p r ó b á l t ö k ö l v í v ő t, ki ujságironak jelentette be magát. A tá-bornok dühösen neki támad, de gyakorlott ellentélre talált, ugy, hogy rendszeres boxoló párba keletkezik, s eltart vagy egy órát, s eredménye az hogy a tábor-nok kékre verve kénytelen ágyát őrizni. A valódi ujságíró az ajtó mögöl gyönyör-ködik a látványon, lapjában másnap hosszu részletes tudósítást közöl, a közönség nevet, a tábornok pedig programbeszédét nem tartja meg s ujra nyugalomba tér vissza.

Legujabb.

A király Rüstov és Diensztli hadnagyk büntetését elengedte, — amiért Verhovayt felmentettek.

Husárák.

Megállapítva s bejelentve 1881. évi június hó 1-től 8-ig következők:

44 kr Magyar Gábornál dedó-utca

125 sz. a.

48 kr Szentessi Istvánnál piac 2-ik székben, Gyarmati Jánosnál mester-ut 1113 sz. a. Gyarmati István mester-ut 1442 sz. a. Nagy Józsefnél piac 3-ik székben, Magyar Gábornál piac 1-ső székben czeplé-utca 55 sz. a. s végre az 1-ső körszékben a piacon.

Minden többi bejelentett mézsárszékben pedig 46 kr.

Debreczen, 1881. május 31-én.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükreszettel. Lakása n-hatvan-utca 1576. sz. a.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Tisztán kezelt érmelléki, dió-szegi

HEGYI BOR,

50 litertől feljebb, hordó számra kapható a varga-utca 2251. számú sajtó házuál.

Swoboda József.

